

ЗАПОЗДАЛАЯ МОЛИТВА

Господи, помилуй, Господи, прости,
Что грешил так много на своём пути...
Научи смиряться, ближним не пенять,
И хулу, и славу – всё, как есть, принять,
До последней точки, до исхода дня,
Где за всё былое спросишь Ты с меня.
Мне от глаз Отцовских некуда уйти:
Господи, помилуй! Господи, прости...

В СКОРОМ ПОЕЗДЕ

Я – один в купе. Дорога
Перестук колёсный множит...
Подводить пора итоги –
Жизнь оценивать построже.

...Вспомнил мамину работу –
Стук «костяшек» счетоводных...
Мне давно домой охота,
Но отчёт у мамы сводный:

Дебит-кредит за полгода –
Бьют «костяшки» друг о друга...
За окошком – непогода,
Разыгралась нынче выюга.

Мама трудится до ночи,
Еле движутся минуты...
Я устал, и страшно очень
Завывает ветер лютый.

Но уйти нельзя и, значит,
Потерпеть немного надо...

Мама справится с задачей
И меня одарит взглядом

Одобряющим, бездонным,
Нет которого добрее.
По тропинкам заметённым
Побредём домой мы с нею...

...За окном мелькают годы,
Мельтешат, итожа память,
Не боюсь любой работы –
Так меня учила мама:

Не давать себе поблажки,
Если делать, то – на совесть...
Всё стучат, стучат «костяшки»,
Всё летит мой скорый поезд.

* * *

С чего – не знаю – сердце возроптало,
Мол, в детстве ласки мне недоставало,
Мол, не могу теперь припомнить дня,
Чтоб мама просто так к груди прижала,
И пожалела, и расцеловала
Сыночка ненаглядного – меня.

У памяти есть странные провалы...
Меня, конечно, мама обнимала –
Был долгожданным чадом у неё...
Но видно так она меня любила,
Что память как-то вдруг не сохранила
Счастливое мальчишечье житьё.

Я помню маму собранной и строгой,
Всегда в работе, ведь забот так много –
Одной ей надо сына поднимать...
И поднимала с помощью Господней...
Я отдал всё б, наверное, сегодня,
Чтоб маму хоть разок ещё обнять!

Склониться к ней, поцеловать ей руки,
За все не встречи наши и разлуки
Прощение у мамы попросить...
Да, ропщет сердце. Оттого и ропщет,
Что походить на мамино так хочет,
И понимает, что –таким– не быть...

* * *

Я помню поздний вечер лунный
И полный лунным светом сад,
И взгляд любви полуబезумный,
Почти инопланетный взгляд,
С которым невзначай столкнулся
И понял, что навек пропал...

И растворился, и очнулся,
И сам инопланетным стал.
И потянулся за прекрасным,
И потерял в душе покой,
Чтоб весь свой век искать напрасно
Похожий взор в толпе людской...

* * *

Ветер треплет над жильём
Дыма ветхое тряпье...
В доме мы с тобой вдвоём:
Всё моё – навек твоё.

Всё твоё – моё навек,
Даже, если дом сутул,
И скрипит, как человек,
В этом доме старый стул.

Пусть над крышей дым дыряв,
Но прозрачны небеса.
Прагматичный век не прав,
Что не верит в чудеса.

Потому, что мы – вдвоём,
И любовь у нас одна,
И судьба, какой живём,
Нам на откуп отдана...

* * *

Не знаю, как судьбу благодарить
За все свиданья наши и разлуки,
За возвращенье радости – творить,
У немоты вымаливая звуки,
Которые слагаются в слова.
Они приоткрывают понемногу
И чувств замысловатых кружева,
И грёзы, что зовут меня в дорогу.
И страсть, и ревность, и печаль, и боль,
И радости короткие мгновенья –
Всё даришь ты, последняя любовь,
Чтобы отнять потом – без сожаленья...

* * *

Пройдут и эти времена,
И будем мы с тобой, жена,
Смотреть в окошко на закат,
Где облака огнём горят.
Но, отпылав, погаснет свод,
И ночь бездонная придёт.
И нам уже во тьме ночной
Не отыскать судьбы иной,
Как – от звезды брести к звезде –
По стылой лунной борозде
И песню новую слагать,
Что только нам двоим слыхать,
Про времена, которых нет
Для всех, кто нам глядит вслед...

* * *

Когда покажется, в судьбе –
Одна сплошная безнадёга,
И ты живёшь, не помня Бога,
И Бог не помнит о тебе,
Остановись и оглянись:
Как много тех, кому – труднее,
И бесприютней, и больнее,
И у кого – несчастней жизнь...
Им помоги или хотя б
Им посочувствуй всей душою,
И в тот же миг – Господь – с тобою,
И ты – судьбе своей – не раб!

* * *

Если натиск врага невозможно сдержать
И окоп свой покинуть нельзя,
Остаётся солдату одно лишь сказать:
– Вызываю огонь на себя!

Эта фраза прощанью навеки сродни:

Миг – и больше не будет тебя!

Но звучит, как присяга, сквозь веси и дни:

– Вызываю огонь на себя!

Честь дороже всего – даже жизни самой!

Поливает эпоха свинцом,

Не согнёшься, так значит, умрёшь, как герой,

Ну, а струсишь – живи подлецом...

Я готов все невзгоды, как данность, принять,

Но судьбу заклинаю, любя,

Дай мне силы такой, чтобы насмерть стоять:

– Вызываю огонь на себя!

* * *

Стихи – о невозможном ностальгия –

Со мной всегда, в любые времена.

Я помню строчки, сердцу дорогие,

И забываю лица, имена...

Пусть память с каждым годом всё старее,

Но в каждом слове – прежней страсти пыл,

И я уже люблю стихи сильнее,

Чем тех людей, кому их посвятил.